

ЧАЭС ПРОСИТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Выездное заседание Комитета Верховной Рады по вопросам экологической политики, природопользования и ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы дает повод надеяться на решение ряда актуальных проблем

Как уже сообщалось, на выездном заседании профильного парламентского комитета, состоявшегося недавно на ГСП ЧАЭС, был рассмотрен вопрос о состоянии выполнения Закона Украины "Об общих принципах дальнейшей эксплуатации и снятия с эксплуатации Чернобыльской АЭС и преобразования разрушенного этого энергоблока этой АЭС в экологически безопасную систему". В заседании приняли участие народные депутаты Украины, представители министерств и ведомств, администрация станции, работники средств массовой информации.

Во время пребывания в зоне отчуждения и на площадке ЧАЭС участники заседания посетили строительство нового хранилища отработавшего ядерного топлива (ХОЯТ-2), сооружаемого по международному проекту, финансируемого Евробанком развития и реконструкции (ЕБРР) и Украиной, город Припять, объект "Вектор", побывали на смотровой площадке и в смотровом павильоне объекта "Укрытие".

На заседании, проходившем в малом конференц-зале станции, с докладами выступили главный инженер проекта снятия с эксплуатации ЧАЭС Валерий Салий (о ходе выполнения Программы снятия с эксплуатации Чернобыльской АЭС), главный инженер проекта СИР Валерий Кулишенко (о ходе выполнения Плана осуществления ме-

роприятий — СИР).

Проблемные вопросы снятия с эксплуатации ЧАЭС, преобразования объекта "Укрытие" и социальной защиты персонала станции и жителей Славутича в своих выступлениях рассмотрели директор станции Юрий Неретин, первый заместитель директора Вячеслав Фомин, заместитель директора по кадрам, труду и социальным вопросам Ирина Митчикина.

По обсужденному вопросу парламентская комиссия приняла развернутое решение.

Редакция еженедельника попросила директора ГСП ЧАЭС Юрия Неретина прокомментировать ход выездного заседания и сделать предварительные выводы и прогнозы.

— Несмотря на то, что повестка дня ориентировала парламентариев и приглашенных на анализ выполнения закона о принципах снятия с эксплуатации ЧАЭС и преобразования объекта "Укрытие" в экологически безопасную систему, много внимания было также уделено текущему моменту и перспективам работ на площадке Чернобыльской АЭС, — сказал Юрий Петрович. — Сейчас сложная не только политическая, но и экономическая обстановка в жизни государства. Это отражается на состоянии работ и уровне обеспечения работников нашего предприятия. У нас есть задержка по выплате зарплаты, и трудовой коллектив по этому пово-

ду зарегистрировал трудовой спор.

Внимание участников заседания было сосредоточено на изменениях к законам, которые необходимо принять в ближайшее время: относительно государственного бюджета 2002 года, налогообложения. Нас в первую очередь интересует закон об объединении распорядителей средств. Кстати, в "теле" законопроекта заложены определенные экономические подходы, которые нам позволяют решать те или иные финансовые проблемы. Депутаты восприняли идеи, заложенные в этом документе, и, насколько могу судить, готовы поддержать нас, с тем чтобы принять закон уже в этом году.

Принятие другого закона поможет нам обеспечить финансирование строительства 160-квартирного жилого дома. Все понимают, насколько это важно, и не только в социальном плане, но и в экономическом. Хочу напомнить, что содержание поселка Лесного, для переселения жителей которого предназначается данный дом, обходится государственному бюджету ежегодно почти в 2 миллиона гривен. Нами предложены дополнительные источники финансирования строительства. И члены парламентской комиссии высказались в поддержку предложения, они озбочены вопросом социальной защиты наших работников и жителей города. Согласитесь: на Лесном пора

ставить точку. Дело движется. Уже практически закрывается тепловой контур. Сейчас в доме развернут монтаж по подаче тепла. После чего начнутся отделочные работы.

Обсуждался законопроект о налогообложении. Речь идет об освобождении от налогов товаров, которые приобретаются в нашем государстве для выполнения проектов международной технической помощи. Очень удачный пример привел на заседании заместитель государственного секретаря Минтопэнерго Николай Штейнберг: если не будет принят закон об освобождении от налогообложения товаров, производимых в Украине, то нам станет выгоднее завозить песок из Польши, хотя на берегу Припяти есть песчаный карьер. Может дойти даже до таких крайностей. Поэтому экономически целесообразно и верно принять соответствующий закон. В этом вопросе находим поддержку профильного комитета.

Депутаты с интересом слушали наши доклады о снятии станции с эксплуатации и выполнении СИР. Представители комитета давно и хорошо знают станцию, ее внутренние и внешние проблемы. И обсуждение этих вопросов показало, что наши объединенные усилия дают нормальный результат.

В обсуждении вопроса по текущему финансированию предприятия приняли участие представители Минтруда, Минфина,

МЧС. Имея задолженность по зарплате, мы будем также иметь общую задолженность по финансовым обязательствам перед партнерами около 84 миллионов гривен до конца года. И при этом госбюджет нам должен на данный момент почти 70 миллионов. Ситуация сложная. При поддержке министерства ищем возможности оплаты за энергоснабжения осенне-зимнего максимума не допустить аварии на тепловых сетях или других непредвиденных ситуаций. Отработавшее ядерное топливо, содержащееся в мокрых бассейнах, должно обогреваться.

Мы обратились к депутатскому корпусу с просьбой инициировать законопроект о наших пенсионерах (52 человека), которые, уволившись после окончательной остановки блоков, на данный момент не получили права на льготы. Эти люди уволились в промежуток между закрытием и выходом постановления о гарантиях пенсионерам. Мы не должны бросать их на произвол судьбы. Нам обещана поддержка. Законопроект готов. Сейчас администрация инициирует сбор депутатских подписей для того, чтобы проект закона был зарегистрирован и вынесен на обсуждение.

Отрадно отметить, что мы нашли понимание депутатов во всем вопросам, — завершил комментарий Ю.Неретин.

...На этом, казалось, нашу

публикацию можно было бы завершить по-оптимистически жирной точкой, если бы... Если бы ни заключительная реплика секретаря Комиссии по вопросам экологической политики, природопользования и ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы, народного депутата Юрия Соломатина. Обращаясь к работникам станции, он заявил буквально следующее:

— В конце любого заседания возникает какая-то романтическая надежда, что вот уж после этого обсуждения, когда присутствовали то или иное уважаемое лицо, та или иная уважаемая депутация, проблемы каким-то не очень понятным образом сдвинутся с места и дело пойдет на лад. Но если подойти прагматически к пониманию сложившейся ситуации, мы с вами должны констатировать: наши надежды на изменения имеют основания только тогда, когда работает экономика государства. В каком состоянии пребывает наша экономика, всем известно... Поэтому хочу сказать только одно: не дай бог, чтобы было хуже. Наш комитет понимает ситуацию и вместе с исполнительной ветвью власти сделает все надлежащее, чтобы поддержать вас настолько, насколько это будет возможно... Мы вместе с вами.

Вместе так вместе. И вместе с оратором поставим пока что многоточие. Для внятной объективности момента...

Виктор КАПУСТА